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Devoir de controle n° 1 Durée : 2 heures
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Exercice 1 : (6points)
x° sin(lj+1 six<0
Soit f la fonction définie sur R par :f(x) = x
Val+l-x six=20
1) a) Montrer que pour tout x<0 , 1-x*< f(x)<x® +1
b) En déduire que f est continue en 0

2) a) Déterminer lim xsin (lj .En déduire lim f(x)

X - —00 X X - =0

b) Calculer lim f(x)

X — too

3) Montrer que f est strictement décroissante sur [ 0,+co| En déduire f([0,+w|)
4) Soit g la fonction définie sur[ 0,+| par g(x) = f(x)-x”
a) Dresser le tableau de variation de g
b) En déduire que 'équation f(x) = x*> admet une unique solutiona dans [O, +00|:
et que% <a<l

Exercice 2 : (6points)

On considére la suite réelle(x,) définie sur N par : . 1+u,

3+u

=, pour tout nJN

n

B)
T
-

1) Montrer que pour tout nN,0<u <1
1+u,

2) a) Montrer que pour tout nON, u ., 2

b) En déduire que(u,) croissante et qu’elle est convergente

3) a) Montrer que pour tout nON, 0<1-u , < %(1 -u )

b) En déduire que pour tout n ON,1-u < 2—1n

c) Déterminer alors lim u,

n — +oo

. &t S
4) Pour tout nON" on pose S, =>u, etv, =—2
=0 n
a) Montrer que pour toutnON" |, n—-2(1 —2%) <S <n

b) En déduire limuv,

n — +oo



Exercice 3 : (8 points)

Le plan P est rapporté a un repére orthonormé direct (O, ?;7) .

On considere les points A et B d’affixes respectives i et —i.

Soit f l'application qui a tout point M du plan d’affixe z distincte de —i associe le point M
1+iz
z+1

1) a) Quelle est 'image par 'application f du point O ?

b) Quelle est le point qui a pour image par 'application f le point C d’affixe 1+i ?
2) Déterminer '’ensemble des points invariants par f

d’affixe z'telle que z'=

i(z—-1)

3) a) Vérifier que z'= :
z+i

—

b) En déduire que OM' :% et (7 ,0M") =(M)+g+2kn, EO7Z

¢) Montrer que tous les points de ’axe des abscisses ont leurs images par 'application f
situées sur un méme cercle ~ que 'on précisera.
d) Soit M un point du cercle de diametre [AB] différent de A et de B, montrer que son

image M ' par f est située sur I'axe des abscisses.

4) a) Résoudre dans C l’équation z° = 72(1 +17).

b) Soit 6DR\{§+2kT{ ,kDZ}.

1+iz

z+1

Montrer que pour tout z0C \{ —i} ,

=e” si et seulement si z= —cotg(g —E] .

V2

¢) En déduire les solutions de I'équation (1+iz)* = 7(1 +1)(z+1)% .




